
 ממשקים

 אז מה זה בעצם ממשק?

למעשה זו מחלקה . מחלקה שכל מה שיש בה זה רק  הצהרות על פונקציות וזאת מבלי שיהיה בהן מימוש 

 אז למה צריך את הממשק? של הפונקציות.

 abstract-בעוד ש ,can do מגדיר קשר שלהכוונה היא בכך שהממשק  לתאר יכולת מסוימתממשק בא 

class   שלמגדיר קשר  is a. 

A person  can walk   

A person can  talk  

A soldier is a person 

 A soldier can shoot  

A cat can walk 

 ובעברית

Can do Is a  סוג של  

 כלב חיה משמיע קול

 תלמיד בן אדם מצליח בלימודים

 מכונית טויוטה כלי תחבורה מאיצה מהירות

 DVDנגן  חשמלימוצר  משמיע שיר/ להריץ קדימה

 וכו וכו וכו

 כיצד נסמן מחלקות שיורשות מחלקות מכילות ומחלקות שממשות ממשק

 מימוש ממשק הורשה הכלה

   

 דוגמה

מכילה הפניה  Studentהמחלקה 

 Parentלמחלקה  

 Cמחלקה 

יורשת 

ממחלקה 

B 

שיורשת 

ממחלקה 

A 

 את  מממשת Aמחלקה 

 B. מחלקה InterA ממשקה

. וגם את InterAמממשת את 

InterB .C   חייבת לממש את

 כל הממשקים



 

 

 

 

 מספר כללים בנוגע לממשקים

(, מאפיינים Abstract Methods( הנו מבנה לוגי המצהיר על מתודות מופשטות )Interfaceממשק ) •

 (.Eventsמופשטים או אירועים )

 מחלקה יורשת קודם מחלקה ואחר כך מממשת ממשק. •

 לרשת מחלקה אחת בלבד, אולם בנוסף היא יכולה לרשת מספר רב של ממשקים.מחלקה יכולה  •

 אלה רק חתימה של המתודות.ממשק אינו יכול להכיל מתודות עם מימושים  •

 .(Data Members ממשק אינו יכול להכיל איברי מחלקה ) •

 .שלא ניתן לייצר ממנו מופעים( בזה Abstract classממשק דומה למחלקה אבסטרקטית ) •

 ,publicהם תמיד  לא ניתן להגדיר הרשאות גישהבממשקים  •

 המימושים במחלקות הנגזרות לא חייבים להיות וירטואליים.  •

לממש  Bמממשת ממשק, חובה גם על מחלקה  Aוידוע שמחלקה  Aהיורשת ממחלקה  Bמחלקה  •

מחלקה המממשת ממשק נגזר, חייבת לממש את כל מה מימשה.  Aאת הממשקים שמחלקה 

 שמוגדר הן בממשק הבסיס והן בממשק הנגזר

ממשק יכול לרשת  •

 ממשק אחר.

 

 



 

 נבחן לרגע את התרשים הבא

 

 

A   היא מחלקת בסיס. המחלקהB  יורשת מA  והמחלקהC   יורשתB . 

A  מממשת את הממשקInterA. 

B  מממשת את הממשקInterB. 

B  חייבת לממש גם את הממשקInterA. 

C  לממש את כל הממשקים. חייבת 

במקרה . לעיתים קורה שמחלקה יורשת שני ממשקים שונים, אולם שניהם מכילים הגדרה זהה של מתודה

המגבלות הקיימות (. Explicitשכזה נהיה חייבים לממש את המתודות של הממשקים באופן מפורש )

 במקרה זה הנם:

 ובאופן מרומז.  publicלא ניתן להגדיר הרשאת גישה באופן משתמע, הרשאת הגישה היא תמיד  •

 מימוש מפורש אינו יכול להיות וירטואלי. •

 שימו לב לדוגמה הבאה

public interface IPrint1 { void Print();  } 

public interface IPrint2 { void Print();  } 

class Sample:IPrint1,IPrint2 

{ 

 public Sample() { ... } 

 public Sample(int num) { ... } 

 void  IPrint1.Print() { ... } 

 void  IPrint2.Print() { ... } 

} 
 

 

 

    static void Main(string[] args) 

    { 

 Sample s = new Sample(33); 

 ((IPrint1)s).Print(); 

 ((IPrint2)s).Print();  

 . Print אותו שם של פעולה המכילה את פעולה קיימת  – IPrint1   IPrint2 בשני הממשקים

 castingלאחת מהפעולות יחייב אותנו לבצע  קריאה



 IPrint1 i1 = new Sample(12); 

 i1.Print(); 

 IPrint2 i2 = new Sample(45); 

 i1.Print(); 

    } 
 1תרגיל 

 הבאותעבור גן החיות שלנו נגדיר את המשימות 

 כל חיה מקבלת סוג שונה של אוכל במספר פעמים ביום. –חיה צריכה לאכול  •

 חיה עוברת טיפולים רפואיים. הטיפולים הינם חיסונים שוטפים/ טיפולי שיניים/ טיפולי חירום •

 כלבים ופילים עוברים שטיפה פעם בחודש. •

 לסוסים צריך לקחת דם פעם בחודש •

 . 2תרגיל 

 רוטברג סוזי שמוליק ועינתקרדיט לצוות תיכון  

במחסן מלאי תרופות מעוניינים למחשב את מאגר התרופות במחסן. לביצוע המשימה הוגדרו שתי מחלקות  

בעבור תרופות הדורשות מרשם מיוחד  ומחלקה   Narcoticהמחלקה   :בעבור שני סוגים של תרופות

OverTheCounter  הנחה ממחירה אם  20%עבור תרופות רגילות.  חולה הנזקק לתרופה ממחלקה זו מקבל

 .  30מספר הכדורים בחבילה שקנה קטן מ 

מוגדרות התכונות הבאות: שם התרופה, מחיר התרופה,  התמחות הרופא הממליץ ומספר  Narcoticבמחלקה 

 .  toString, פעולת  set, פעולות מעדכנות  getוהפעולות הבאות: בנאי , פעולות מאחזרות  כדורים בחבילה

מוגדרות התכונות הבאות: שם התרופה, מחיר התרופה, מספר כדורים בחבילה   OverTheCounterבמחלקה 

הנחה ממחירה אם מספר  10%חולה הנזקק לתרופה ממחלקה זו מקבל  ., מספר חבילות המותר למכירה אחת

  . 5הכדורים המותר למכירה אחת עולה על 

  Medicineשתי המחלקות מרחיבות את המחלקה 

 המגדיר את הפעולות הבאות:  Payבנוסף הוגדר מימשק  

 public void upPrice(int percent) פעולה המעלה מחיר בסיס של התרופה באחוזים. 

פעולה המחשבת ומחזירה את המחיר  )בהתאם לאחוזי ההנחה 

 המגיעים לחולה( .

public double myPrice() 

 .  Payממשות את הממשק  OverTheCounterו   Narcoticהמחלקות 

 תרשים היררכי של הקשר בין ארבעת הגורמים המתוארים בתרגיל זה.  ושרטט .א

 . )  Narcoticכתוב את כותרות , תכונות ופעולות הנדרשות למחלקה  .ב

 הסבר היכן תמומשנה פעולות המימשק – Payכתוב את המימשק  .ג

 והצע מימוש מתאים לפעולה  חישוב הנחה לחולה.  



 נתונה התכנית ראשית הבאה :  .ד

public static void main(String[]args) 

{ 

    Medicine [] med=new Medicine[4]; 

    med[0]=new Narcotic("retalin",180," neurolog", 15)); 

    med[1]=new OverTheCounter("optalgin",20,90,7));  

    med[3]=new Narcotic("prozak",220," psychiatrist",30)); 

    med[4]=new OverTheCounter("edvil",40,60,4)); 

 for(int i=0;i<med.length;i++) 

 { 

        Console. ReadLine (med[i].toString()+":"+med[i].myPrice());} 

 מה יהיה פלט התכנית?                                                                                             {

הוסיפו לתכנית הראשית שורות קוד שיעדכנו את כל  20%נודע כי יש להעלות את מחירי התרופות ב  .ה

 התרופות להיות במחיר החדש. 

טיפול רפואי תקופתי. כלומר כל חיה תקבל טיפול  –וטרינר גן החיות החליט שהוא רוצה להגדיר לכל חיה 

מתן תרופה, חיסון שנתי,מתן -בכל פרק זמן המתאים לה. הטיפול יכלול את המידע הבא: במידה וצריך

 מזון רפואי. הציעו ייצוג מתאים בעזרת ממשקים והגדירו איזו מחלקה תממש את הייצוג שהצעתם

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 



 



 



 

 

 

 

 

 

 



 שאלה נוספת

 



 


